
Πέμπτη 9 Ιουλίου, Συγκέντρωση στα Προπύλαια, στις 19.00

Το Σωματείο Ελλήνων Ηθοποιών στηρίζει τις κινητοποιήσεις ενάντια στο νομοσχέδιο
περιορισμού των διαδηλώσεων

Μετά από μια πρωτοφανή, κοινωνική και οικονομική κρίση που βίωσε η χώρα μας τους τελευταίους μήνες
και ενώ το φθινόπωρο προμηνύεται ακόμα πιο δύσκολο, η Κυβέρνηση καταθέτει προς ψήφιση σχέδιο νόμου
υπό τον τίτλο «Δημόσιες υπαίθριες συναθροίσεις».

Με το πρόσχημα της «ρύθμισης» των συγκεντρώσεων, το νομοσχέδιο βάλλει απευθείας στην καρδιά του
συνταγματικού δικαιώματος του συνέρχεσθαι (άρθρο 11) περιορίζοντάς το και εξαρτώντας το από
διοικητική έγκριση. Πιο συγκεκριμένα: Εισάγεται υποχρέωση καθορισμού διοργανωτή διαδήλωσης, ο
οποίος θα πρέπει να γνωστοποιεί εγγράφως 2 μέρες πριν, τον τόπο, τον τρόπο, τον αριθμό των
εκτιμώμενων συμμετεχόντων και θα θεωρείται υπεύθυνος για κάθε έκνομη πράξη που θα συμβεί κατά τη
διάρκεια ή γύρω από την κινητοποίηση. Έτσι, το βάρος της τήρησης της νομιμότητας μετατίθεται από
την αστυνομία στον εργαζόμενο, αφήνοντάς τον εκτεθειμένο σε έκνομες πράξεις, αυθόρμητες ή
υποκινούμενες, που δεν έχει ούτε τα μέσα ούτε την συνταγματική υποχρέωση να ελέγξει. Την
αδειοδότηση της διαδήλωσης θα παρέχει η αστυνομία με διοικητική πράξη, ενώ η όποια συνάθροιση
μπορεί να απαγορευθεί αν απειλείται η κοινωνικοοικονομικη ζωή συγκεκριμένης περιοχής. Η συμμετοχή
μάλιστα σε μη αδειοδοτημένη διαδήλωση θα συνιστά ιδιώνυμο αδίκημα, αυτοτελές αδίκημα δηλαδή, το
οποίο προβλέπεται και τιμωρείται από έναν ειδικό ποινικό νόμο με πιο αυστηρή ποινική αντιμετώπιση. Η
συμμετοχή στις διαδηλώσεις εξισώνεται έτσι με σωματική βλάβη ανηλίκου, ή φέρει τις έννομες συνέπειες
του «κουκουλονόμου», ο οποίος επιφέρει μεγαλύτερες ποινές σε όσους διαπράττουν αδικήματα
καλύπτοντας το πρόσωπό τους!

Το συγκεκριμένο νομοσχέδιο είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με προηγούμενους περιορισμούς στη
συνδικαλιστική ελευθερία και συνεχίζει την αντιδημοκρατική πρακτική της Κυβέρνησης, που νομοθετεί
νύχτα και με επαναλαμβανόμενες ΠΝΠ, καταστρατηγώντας εργασιακά κεκτημένα. Με μια τρομακτική
ταχύτητα, μέσα σε λίγες εβδομάδες, ανατρέπονται όσα – λίγα – είχαν απομείνει.
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Πρέπει να αντιδράσουμε!

Δεν θεωρούμε μέτρο κοινωνικής ειρήνης τον περιορισμό των συνταγματικών δικαιωμάτων. Αντίθετα,
αντιλαμβανόμαστε το συγκεκριμένο νομοσχέδιο ως προετοιμασία προφύλαξης της Κυβέρνησης από την
κοινωνική οργή που θα ξεσπάσει το φθινόπωρο, όταν τα αποτελέσματα της διαχείρισης της κρίσης γίνουν
σε όλους βίωμα. Όταν δίκαια οι εργαζόμενοι θα θέλουν να διαδηλώσουν για να διαφυλάξουν το εργασιακό
τους μέλλον από την βαθιά ύφεση, που ακόμα και οι πιο μετριοπαθείς εκτιμήσεις προβλέπουν. Μέσα στο
καλοκαίρι λοιπόν, η Κυβέρνηση ψηφίζει τη φίμωση των αντιδράσεων, γιατί γνωρίζει τι θα επέλθει.

Είναι βαθιά ανησυχητική η περιστολή των συνταγματικών δικαιωμάτων, γιατί καταλύει την ελευθερία και
τη δημοκρατία που το ίδιο το πολίτευμα μας ορίζει ως βασικές αρχές του.

Δεν θα το επιτρέψουμε! Θα συναντηθούμε εκ νέου στον δρόμο για να αντισταθούμε στην συστηματική
προσπάθεια αποδημοκρατικοποίησης της χώρας μας.

Το Σωματείο Ελλήνων Ηθοποιών καλεί στην συγκέντρωση των πρωτοβάθμιων οργάνων την
Πέμπτη 9/7 στις 19:00, Προπύλαια. Να είμαστε όλοι εκεί!


